
Summary – San José Residential Anti-Displacement Technical Advisory Committee
Kickoff Meeting
Thursday, April 22nd, 2021
1:00 – 2:30 pm via Zoom


The City of San José hosted a meeting to kick off the Technical Advisory Committee (TAC). The TAC is one of two parts that make up the City’s Anti-Displacement Working Group. The second part is the Stakeholder Advisory Committee (SAC), which had its kickoff meeting on April 29th. The SAC is a diverse group of stakeholders that includes those from the public as well as those with expertise in housing policy and real estate. The TAC dives deeply into details needed to design a Community Opportunity to Purchase (COPA) program, then reports back out to the SAC. TAC members are invited and encouraged to join all SAC meetings as well. The initial task for the Working Group is to design a realistic COPA program that could balance objectives of the entire community, including residents, tenants, property owners, realtors, brokers, developers, and other community members. 

Attendance
Close to 20 community leaders from diverse sectors attended the meeting. Among those invited included housing advocates, property owners, affordable and market rate-developers, philanthropic leaders, realtors, representatives from community-based organizations, and business leaders. 

The meeting was facilitated by Baird + Driskell Community Planning with the help of City of San José Housing Department staff.
 
Updates
After the welcome and introductions, Ragan Henninger, Deputy Director of the City's Department of Housing, provided background on the impetus and goals of the Anti-Displacement Working Group. 

Asn Ndiaye, Partnership for the Bay's Future Challenge Grant Fellow with the City of San José, presented an overview of COPA programs and policies. Following Asn’s presentation, participants were split up into 4 breakout rooms where they had the opportunity to share their initial thoughts on the policy. Participants were asked: 1. What do you think would make COPA a success? and 2. What are some things to watch out for (challenges/barriers)?

After the discussion in breakout rooms, the full group reconvened and shared major takeaways from the discussion.  A summary of discussion points:

· Support for asset building capacity of a COPA program so that tenants have the opportunity to build wealth.  
· Prioritize funding for buyers so that the process can move effectively and efficiently.  Request for the City to provide financial support to program.  
· Support for building infrastructure for nonprofit buyers including preparation, resources and support throughout the transaction process.  
· Support for allowing other groups, tenants the opportunity to purchase as well as other models that would meet the local needs of communities in San José.   
· Discussed desire to center tenants in the process, from outreach and education to decision-making power in property management.  
· Support for providing incentives to purchase such as elimination of or lowering transfer taxes.  
· Request for assurances that those that make offers are equipped to follow through, that fair market value is certain and that market rate deadlines are met.  
· Request to include those at risk of displacement in policy and program discussions.  

Next Steps
The next TAC meeting is scheduled for Tuesday May 12th, from 12:30 – 2 pm via Zoom.


Spanish Below

Resumen - Comité Asesor Técnico contra el Desplazamiento de San José
Reunión inicial
Jueves 22 de abril de 2021
1:00 - 2:30 pm a través de Zoom


La Ciudad de San José organizó una reunión para dar inicio al Comité Asesor Técnico (TAC). El TAC es una de dos partes que componen el Grupo de Trabajo contra el Desplazamiento de la Ciudad de San José. La segunda parte es el Comité Asesor (SAC), que tuvo su reunión inicial el 29 de abril. El SAC es un grupo diverso de partes interesadas que incluye tanto a personas del público como a personas con experiencia en políticas de vivienda y bienes raíces. El Comité Asesor Técnico (TAC) profundiza los detalles necesarios para diseñar este programa y luego informa al Grupo Asesor. Los miembros del TAC están invitados a unirse a todas las reuniones del Grupo Asesor de Partes Interesadas. La tarea inicial del Grupo de Trabajo es diseñar un programa de Oportunidad de Compra Comunitaria (COPA) realista que podría funcionar para los residentes, inquilinos, propietarios, agentes inmobiliarios, agentes de bienes raíces, desarrolladores y miembros de la comunidad.

Asistencia
Cerca de 20 líderes comunitarios de diversos sectores asistieron a la reunión. Entre los invitados se encontraban defensores de la vivienda, propietarios, desarrolladores de vivienda, líderes filantrópicos, agentes inmobiliarios, representantes de organizaciones comunitarias y líderes empresariales.

La reunión fue facilitada por Planificación Comunitaria de Baird + Driskell con la ayuda del personal del Departamento de Vivienda de la Ciudad de San José.

Actualizaciones
Después de la bienvenida y las presentaciones, Ragan Henninger, subdirectora del Departamento de Vivienda de la ciudad, proporcionó información sobre el ímpetu y los objetivos del Grupo de Trabajo contra el Desplazamiento.	Comment by Clements, Kristen: @Guzman, Elizabeth M this paragraph is missing from English and Vietnamese - if Ragan did do that intro, I think we should keep this sentence. Can you please coordinate with Daisy? It didn't seem like I could flag her directly on this? thanks!

Asn Ndiaye, becario de la Beca del Desafío Futuro de la Alianza para la Bahía de la ciudad de San José, presentó una descripción general de los programas y políticas de Oportunidad de compra de la comunidad. Después de la presentación de Asn, los participantes se dividieron en 4 salas de grupo donde tuvieron la oportunidad de compartir sus pensamientos iniciales sobre la política. Se preguntó a los participantes: 1. ¿Qué crees que haría que COPA fuera un éxito? y 2. ¿Cuáles son algunas cosas a tener en cuenta (desafíos / barreras)? Un resumen de los puntos de discusión:

· Apoyo a la capacidad de construcción de bienes de un programa COPA para que los inquilinos tengan la oportunidad de generar riqueza.
· Priorice la financiación de los compradores para que el proceso pueda avanzar de forma eficaz y eficiente. 
· Solicitud para que la Ciudad brinde apoyo financiero al programa.
· Soporte para la construcción de infraestructura para compradores sin fines de lucro, incluida la preparación, los recursos y el soporte durante todo el proceso de transacción.
· Apoyo para permitir que otros grupos, inquilinos tengan la oportunidad de comprar, así como otros modelos que satisfagan las necesidades locales de las comunidades de San José.
· Discutió el deseo de centrar a los inquilinos en el proceso, desde el alcance y la educación hasta el poder de toma de decisiones en la administración de la propiedad.
· Apoyo para proporcionar incentivos a la compra, como la eliminación o la reducción de los impuestos a las transferencias.
· Solicitud de garantías de que quienes hacen las ofertas están equipados para cumplirlas, que el valor justo de mercado es seguro y que se cumplen los plazos de las tasas de mercado.
· Solicitar incluir a las personas en riesgo de desplazamiento en las discusiones sobre políticas y programas.


Después de la discusión en las salas para grupos, el grupo completo se volvió a reunir y compartieron las principales conclusiones de la discusión.

Próximos pasos
La próxima reunión del TAC está programada para el martes 12 de mayo, de 12:30 a 2 pm a través de Zoom.

Tóm Lược – Ủy Ban Cố Vấn Kỹ Thuật Chống Dịch Chuyển San José 
Khởi Động Cuộc Họp 
Thứ Năm, ngày 22 Tháng Tư, 2021 
1:00 – 2:30 chiều qua Zoom 
 
 
Thành phố San José đã tổ chức một cuộc họp khai mạc của Ủy Ban Cố Vấn Kỹ Thuật (TAC). TAC là một trong hai phần tạo nên Nhóm Công Tác Chống Di Dời của Thành Phố San José. Phần thứ hai là Ủy Ban Cố Vấn Bên Liên Quan (SAC), đã khai mạc cuộc họp vào ngày 29 Tháng Tư. SAC là một nhóm đa dạng các bên liên quan bao gồm những người từ công chúng cũng như những người có chuyên môn về chính sách nhà ở và bất động sản. TAC đi sâu vào các chi tiết cần thiết để thiết kế chương trình này, sau đó báo cáo lại cho SAC. Các thành viên TAC cũng được mời và khuyến khích tham gia tất cả các cuộc họp của SAC. Nhiệm vụ ban đầu của Nhóm Công Tác là thiết kế một chương trình Cơ Hội Mua Hàng Của Cộng Đồng (COPA) thực tế có thể phù hợp với cư dân, người thuê nhà, chủ sở hữu bất động sản, nhà địa ốc, người môi giới, nhà phát triển, và thành viên cộng đồng. 
 
Tham dự 
Tiếp theo lời chào mừng, Ragan Henninger, Phó Giám đốc Sở Gia cư Thành phố, đã cung cấp thông tin về động lực và mục tiêu của Nhóm Công tác Chống Dịch chuyển.	Comment by Guzman, Elizabeth M: EG to verify/send on next round of Vietnamese translation.

Gần 20 thành viên cộng đồng và các nhà lãnh đạo từ các thành phần khác nhau đã tham dự cuộc họp. Trong số những người được mời bao gồm người biện hộ về nhà ở, chủ sở hữu bất động sản, nhà phát triển giá cả phải chăng và trên thị trường, các nhà lãnh đạo từ thiện, các nhà địa ốc, đại diện từ các tổ chức trong cộng đồng, và lãnh đạo doanh nghiệp.  
 
Cuộc họp được điều hành bởi  Daisy Quiñonez từ Baird + Driskell Community Planning và được điều hành bởi một số nhân viên của Bộ Gia cư Thành phố San José và các thành viên khác của nhóm Baird + Driskell. 
  
Cập nhật 
 
Asn Ndiaye,  Đối tác của Quỹ Tài Trợ Thách Thức Tương Lai của Vịnh tại Thành phố San José, đã trình bày tổng quan về các chương trình và chính sách COPA. Sau phần trình bày của Asn những người tham gia được chia thành 4 phòng riêng, nơi họ có cơ hội chia sẻ suy nghĩ của mình về chính sách. Những người tham gia đã được hỏi: 1. Bạn nghĩ điều gì sẽ làm nên thành công của COPA? Và 2. Một số điều cần chú ý (thách thức/rào cản) là gì? 
 
Sau cuộc thảo luận trong các phòng riêng, nhóm đầy đủ đã tập hợp lại và chia sẻ những điểm chính rút ra từ cuộc thảo luận.  Tóm tắt các điểm thảo luận: 
 
· Hỗ trợ năng lực xây dựng tài sản của chương trình COPA để người thuê có cơ hội xây dựng cơ ngơi.   
· Ưu tiên tài trợ cho người mua để quá trình diễn ra một cách hữu hiệu và hiệu quả.  Yêu cầu Thành phố hỗ trợ tài chính để thực hiện chương trình.   
· Hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng cho người mua phi lợi nhuận bao gồm chuẩn bị, nguồn lực và hỗ trợ trong suốt quá trình giao dịch.   
· Hỗ trợ cho phép các nhóm khác, người thuê nhà có cơ hội mua cũng như các mô hình khác đáp ứng nhu cầu địa phương của các cộng đồng ở San José.    
· Thảo luận mong muốn tập trung vào người thuê nhà trong quá trình này, từ tiếp cận và giáo dục đến quyền ra quyết định trong việc quản lý tài sản.   
· Hỗ trợ cung cấp các biện pháp khuyến khích mua hàng như loại bỏ hoặc giảm thuế chuyển nhượng.   
· Yêu cầu đảm bảo rằng những người đưa ra đề nghị được trang bị để tuân theo, rằng giá trị thị trường hợp lý là chắc chắn và các thời hạn chót giá thị trường được đáp ứng.   
· Yêu cầu đưa những đối tượng có nguy cơ bị dịch chuyển vào các cuộc thảo luận về chính sách và chương trình.   
 


